
Ένας χρόνος ΕΣΑΝ        

 

Με την ευκαιρία ενός χρόνου λειτουργίας του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης 

Νοσηλευτικής (ΕΣΑΝ) από την συγκρότηση του σε σώμα μέχρι σήμερα, νιώθω την ανάγκη να 

χαιρετήσω όλους τους συναδέλφους που εκπροσωπεί το ΕΣΑΝ, και αισθάνομαι το χρέος να 

κάνω έναν σύντομο απολογισμό εκφράζοντας παράλληλα τις ευχαριστίες μου σε όλους όσοι 

συμμετείχαν σε αυτή την προσπάθεια που για πρώτη φορά γίνεται σε αυτό το μέγεθος. 

Η χρονιά που πέρασε θεωρώ πως ήταν μια παραγωγική χρονιά, καθώς στο διάστημα 

αυτό  η ολομέλεια του ΕΣΑΝ συνεδρίασε 6 φορές λαμβάνοντας σημαντικές αποφάσεις, ενώ 

άλλες τόσες φορές συνεδρίασε η Εκτελεστική του Επιτροπή για να προετοιμάσει τα θέματα 

και να χαράξει ζητήματα στρατηγικής. Παράλληλα πολλαπλές ήταν οι συνεδριάσεις των 

επιτροπών του ΕΣΑΝ που λειτουργώντας ως δεξαμενές σκέψης  προσέφεραν σημαντικά στο 

εγχείρημα. Αυτούς τους συναδέλφους θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα. 

Θεωρώ πως η μεγαλύτερη κατάκτηση αυτού του διαστήματος ήταν πως καταφέραμε να 

μιλήσουμε ξανά μεταξύ μας και να φέρουμε και πάλι τα Νοσηλευτικά ζητήματα στο 

προσκήνιο. Και αυτή η εξαιρετική δυνατότητα επικοινωνίας εκφράστηκε τόσο στα όργανα του 

ΕΣΑΝ, όπου σχεδόν το σύνολο των αποφάσεων του ήταν ομόφωνο καθώς υπήρχε πάντα 

επεξεργασία των θεμάτων και σε γνώση των συντελεστών, όσο επίσης και στον διάλογο με 

όλους τους θεσμικούς φορείς της Νοσηλευτικής κοινότητας που σχεδόν στο σύνολο τους 

ανταποκρίθηκαν. Μέριμνα μας είναι η ενσωμάτωση του «Μέρους» που εκφράζει αυτό το 

σχεδόν, στο «Όλον» μέσα από μια διαλεκτική αναζήτηση και συνεργασία προς όφελος της 

Νοσηλευτικής κοινότητας. 

Απαριθμώντας μερικά από τα θέματα που επεξεργάστηκε το ΕΣΑΝ και στις  αποφάσεις 

του, θα ήθελα να σταθώ ιδιαίτερα στα παρακάτω: 

 Αρμοδιότητα περί Νοσηλευτικών Ειδικοτήτων και Νοσηλευτικών πρωτόκολλων. 

Απόφαση 1
ης

 Ολομέλειας που υλοποιήθηκε. 

 Δημιουργία Νοσηλευτικής Διεύθυνσης στο Υπουργείο Υγείας.                

Απόφαση 2
ης

 ολομέλειας που υλοποιήθηκε. 

 Κανονιστικό πλαίσιο για τις ενδουπηρεσιακές μετακινήσεις προσωπικού.                 

Απόφαση 3
ης

 ολομέλειας που υλοποιήθηκε. 

 Γνωμοδότηση για την Παρασκευή και μείξη κυτταροστατικών φαρμάκων.              

Απόφαση 4
ης

 Ολομέλειας που συνυπολογίστηκε. 

Υλοποιήθηκαν μια σειρά στόχων που τέθηκαν όπως: 

 Δημιουργία και λειτουργία επιτροπών εργασίας. 

 Έναρξη διαλόγου με όλους τους φορείς της Νοσηλευτικής κοινότητας. 

 Δημιουργία link του ΕΣΑΝ στο site του Υπουργείου. 

 Ανταπόκριση σε προσκλήσεις Νοσηλευτικών Διευθύνσεων ανά την Ελλάδα για 

ενημέρωση. 



 Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας του Υπουργείου και εκπροσώπηση σε αυτές του 

Νοσηλευτικού κλάδου. 

 Συμμετοχή στην διυπουργική επιτροπή των Υπουργείων Υγείας- Παιδείας για την 

εκπαίδευση. 

 Συμμετοχή με προτάσεις στον καθορισμό του Ενιαίου πλαισίου οργανισμών των 

νοσοκομείων. 

 Διάλογος με όλους τους εκπαιδευτικούς φορείς της Νοσηλευτικής κοινότητας. 

 Κοινή απόφαση με ΕΚΠΑ και ΤΕΙ Νοσηλευτικής για Ενιαία Πανεπιστημιακή 

Νοσηλευτική Εκπαίδευση. 

Προς υλοποίηση βρίσκονται μια σειρά από ζητήματα που έχουν επεξεργαστεί στο 

ΕΣΑΝ όπως: 

 Συμμετοχή των Νοσηλευτών ΠΕ ή ΤΕ στα επιστημονικά συμβούλια των  

Νοσοκομείων. Απόφαση 1
ης

 ολομέλειας. 

 Ορισμός προϊσταμένων στις Διευθύνσεις και στα τμήματα των νοσοκομείων της 

κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ. Απόφαση 3ης ολομέλειας. 

 Καθορισμός Ενιαίου Κλάδου Νοσηλευτικής, Μαιευτικής  και Επισκεπτών Υγείας ΕΣΥ 

με βάση την εκπαιδευτική βαθμίδα, τον τίτλο σπουδών και τα επαγγελματικά 

δικαιώματα. Απόφαση 6
ης

 Ολομέλειας. 

 Αρμοδιότητες Νοσηλευτικής ιεραρχίας στα πλαίσια ενιαίου Κανονισμού λειτουργίας 

της Νοσηλευτικής Διεύθυνσης. Απόφαση 6
ης

 Ολομέλειας. 

 Καθορισμός προτεραιοτήτων για το αμέσως επόμενο διάστημα. Απόφαση 5
ης

 

Ολομέλειας. 

Το μεγάλο στοίχημα που έχουμε μπροστά μας είναι το ζήτημα της εκπαίδευσης και της 

άσκησης στο επάγγελμα και εκεί θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις.  

 

Κλείνοντας αυτόν τον μικρό κοινωνικό απολογισμό που τον θεωρώ υποχρέωση μου απέναντι 

στην Νοσηλευτική Κοινότητα που εκπροσωπώ από την θέση μου στο ΕΣΑΝ,  καλώ όλους σε 

στράτευση ώστε το 2018 να είναι το ίδιο ή και ακόμη πιο παραγωγικό για τον κλάδο μας. 

Εύχομαι καλές γιορτές με υγεία και δύναμη ώστε να ανταποκρινόμαστε πάντα με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο στις ανάγκες των συνανθρώπων μας. 

Δημήτρης Τζιάλλας 
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